

# 中国铁建否认入股国际米兰

中国财团成国米第二大股东,中国铁建否认参与,称仅有参与建设球场意向

新京报讯 (记者沈玮青 钟晶晶)国际米兰控股有限公司1日在其官方网站宣布,与一个中国财团达成协议,后者将持有国际米兰一定股份。有媒体援引消息人士的话称,中国铁建为这一中国财团组成者之一,同意购买国米15%的股份。昨日晚间,中国铁建发布公告否认参股。

## 中国铁建否认成为股东

根据国米的声明,中国财团将入资国际米兰足球俱乐部股份公司,成为公司的第二大股东,莫拉蒂家族仍然保持公司的控股地位。但

其并未指明股东身份,也未说明持股比例。

彭博社援引消息人士的话称,中国铁建是这一财团成员之一,同意购买国米15%的股份,这使得国米的估价达到5亿欧元。该交易还包括了国际米兰足球俱乐部的债务。报道称,香港投资公司QSL体育联盟有限公司也是投资方之一。

昨日中国铁建发布澄清公告,“国际米兰官方网站上提到的来自中国的投资财团中并不包括本公司及本公司的任何控股、参股公司。本公司及本公司的任何控股、参股公司也未与国际米兰或国际米兰的股东进行过有关

收购股权事项的磋商。”

中铁建内部人士没有指明参与其中的企业是否为建筑类型的央企。

## 参建球场还在磋商

根据国米声明,中铁建集团下属的中铁十五局还将与国米合作共同建设一座新的专属足球场,这一工程将在2017年完成。未来的几个月双方将共同合作来选择合适的地点,确立运作团队等一系列的项目。

据新华社援引中方人士的话称,这将是中国在欧美承揽的最大体育工程项目。

中国铁建公告表示,该公

司下属中铁十五局集团有限公司目前正在与国际米兰等有关方面就位于意大利米兰市圣多纳图的国际米兰新建足球场馆的设计施工总承包项目进行磋商,合同正式签订后公司将及时公告。

据此前媒体报道,今年5月22日,国米主席莫拉蒂曾首次来北京访问,在铁建大厦与中国铁建董事长、党委书记孟凤朝,执行董事、副总裁兼总经济师扈振衣进行会晤,目的是寻求与中国铁建合作,建设国际米兰足球俱乐部的足球场。

昨日,中国铁

建A股与H股股价双双收跌。其中A股股价收报4.72元,跌幅2.07%;H股股价收报6.7港元,跌幅3.46%。此前,中国铁建A股连续两个交易日涨幅超过5%。

## ■ 分析

### 央企参与收购可能性小

一位央企内部人士表示,体育经营与央企的主业差距非常大,央企参与收购的可能性非常小。且目前央企正值经营困难时期,国资委也反复强调央企要加强内部管理,控制成本,

对于海外投资也加大了监管力度。即使有的企业真有兴趣,恐怕也难在监管部门过关。

日前国资委也下发文件,要求央企海外投资不得涉及非主业。

中铁建此前在海外投资上出现过巨额亏损。2010年,中铁建承建的沙特麦加萨法至穆戈达沙轻轨项目因工程量增加等原因,导致公司面临41亿元的亏损。

新京报记者 钟晶晶

## ■ 相关

### 黄建华成国米新股东

根据声明,为保证新入资股东的权益,国米足球俱乐部股份公司董事会从10月份开始,将新增3名成员。其中包括Kenneth Huang,这与香港投资公司QSL体育联盟有限公司董事长黄建华的英文名一致。

资料显示,黄建华是美籍华人,2009年,由他牵头

的一批中国投资者收购了NBA克利夫兰骑士队的少数股权和该球队的主场。同年,黄建华收购了CBA球队吉林东北虎队,后引入龙润茶以3年共3600万的CBA单赛季最高冠名费正式成为吉林男篮的冠名商。

2010年,QSL体育联盟有限公司与中国篮协正式签

约,黄建华入主中国男子篮球联赛(NBL),担任NBL联赛的联合主席,手中握有一票否决权。但这一关系在2011年4月解除。黄建华仍可以为NBL招商,但已不再是独家。同年,黄建华还曾宣布竞购英超球队利物浦,但随后宣布退出。

新京报记者 沈玮青

## ■ 小资料

### 国际米兰

国际米兰足球俱乐部成立于1908年,是意大利足球甲级联赛球队之一,它是从位于同城的AC米兰分离出来的足球队,由于面向世界所有国家的球员,故名“国际米兰”。国米在历史上曾18次夺得意甲联赛冠军,罗纳尔多和维埃里等许多大牌球星,都曾在国际米兰效力。

(沈玮青)

新京报制图/郭宇

# 广药指加多宝涉嫌伪造合同

称加多宝此前公布的《商标许可协议》存多个疑点,已报案

新京报讯 (记者刘夏 李静)王老吉商标争夺战大幕已落,两方口角却并未就此停止。昨日,广药集团两家代理律师事务所表示,加多宝7月13日向媒体出具的“神秘合同”涉嫌伪造,广药集团已报案。

## 广药已报案

7月13日,北京市一中院做出终审判决,广药集团获胜王老吉商标官司。加多宝当日召开新闻发布会,拿出一份自称“从未公布过的《商标许可协议》”,以证明其可以使用王老吉商标到2013年1月19日。

在昨日的媒体通报会上,广州金桥百信律师事务

所马立峻律师称,经比对、研究,发现《协议》的签署时间、使用与缴费期限等处存在多个疑点,并有手写改动痕迹。因此,对真实性表示怀疑。“广药集团已向公安机关报案。”

马立峻指出,《协议》显示的签署时间前后不符,其中提到的“使用期限”与“缴费期限”出现矛盾,以及《协议》中出现多处手写改动痕迹。“《协议》是对2000年5月2日签订的版本人为手写篡改而成。”他认为。

对此加多宝昨日回应称,“7月13日当加多宝公布第三份合同后,广药在媒体上公开承认此协议存在,但现在又声称此协议多处更改、涉嫌伪造,前后说法不一。”

## 公布维权进展

昨日,广药方面还公布了近期维权进展。自6月18日广药集团启动维权行动以来,已有包括厦门、深圳、汕头、宁波、北京、杭州等十多个城市的工商执法部门查处加多宝侵权王老吉凉茶产品。

其中,2012年7月18日,厦门市工商发现加多宝王老吉凉茶空罐约368万个,分5月14日、18日等多个批次。这意味着,加多宝在5月9日收到裁决通知之后仍在大规模生产含王老吉字样的罐子。

但加多宝昨日坚称,在5月12日收到仲裁结果后,第一时间就停止生产红罐王老吉凉茶,更没有在市场上流通。

## ■ 相关新闻

### 广药首设“红罐”生产基地

8月1日,广药集团宣布将把收回“王老吉”商标后的首个生产基地设在泰州,预计项目首期投产后年产值达10亿元人民币。

“除了华东地区之外,广药还计划在华北、西北、中南、西南等多个区域建立生产基地,为红罐王老吉凉茶进行全国范围内的产能布局。”广药集团总经理李楚源说。

新京报记者 刘夏

# 上半年中国风险投资额降四成

分析认为主要是IPO退出市场不景气

新京报讯 (记者李蕾)风险投资调研机构道琼斯VentureSource昨日发布数据显示,中国上半年风险投资总额为19亿美元,同比下降43%。投资笔数为103笔,下降38%。上述机构称,中国大陆风险投资大幅下降,预示着其疲软的经济前景。

相比较世界上其他主要的投资目的地,中国的投资总量下降速度更快。美国同期的风险投资达到1595笔,总计153亿美元,欧洲则为22亿欧元,下降幅度均不到10%。

清科研究中心高级分析师林婉婷表示,国内风险投资大幅下降的主要原因是退出市场不景气,机构通过企业IPO退出存在困难。上半年证监会密集出台政策,股票市盈率出现下降,使机构

的退出回报降低;加之国内排队上市企业太多,机构退出周期延长。同时,国内经济形势不好也有一定的影响。退出市场不好就会影响到投资机构的回报,因此机构选择降低投资以过冬。

数据显示,上半年,通过首次公开招股方式退出的风险投资同比下降42%,完成32起退出。通过并购方式退出的公司仅有3家,与同期美国的208笔并购退出及欧洲的68笔相比,数量甚微。

道琼斯VentureSource亚太、欧洲、中东及非洲地区销售总监Guido Schenk表示,风险投资机构在考虑对中国的投资时更为精挑细选,尤其在不确定性的宏观经济前景及困难的退出环境下。